
 
П Р О Т О К О Л 

заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства  
при  Губернаторе Тюменской области 

 
Тюмень 

18 февраля 2009 г.               №  3 
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:  
Губернатор Тюменской 
области, председатель Совета 

Якушев В.В. 
 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:  
Заместитель Губернатора 
области, заместитель 
председателя Совета 

Моор А.В. 

Члены совета: Заруба  О.В., Шумков В.М., Мединцев А.А., 
Кузнецова М.А., Кабанов С.А., Накоряков 
А.В.,   Несват Е.Г., Аликсиенко Е.В., 
Бондаренко С.И., Братухин И.В.,  
Гембарская А.Ф., Голоушкин Л.И., Жаркова 
Е.Б., Киверин С.А., Клочкова Н.А., 
Колесников В.Е., Коломейцева Е.В., 
Коломийчук И.И., Куйвашев Е.В., Марков 
Е.В., Нурпеисов М.З., Одинцов А.А., Омаров 
Э.З., Пономарев А.К., Пясецкий И.В., 
Сахбиев Р.Ф., Спиридонов И.А., Тоболжанов 
Е.Р., Устрой Г.В., Фатеев М.П., Шарухо Г.В., 
Шулинин С.Я., Щепелин В.И., Щербич И.А., 
Юффа А.Я. 

Приглашенные: Никитин А.Ю., Мясников С.Г., Чейметов 
В.М., Корепанов Г.С., Хомутов А.В, 
Кириченко А.Н., Семенова Е.Ю., Лысакова 
И.Н., Григорьев Е.А., Пономарева Т.П., 
Машуков А.А., Шнаймюллер Е.В. 
 

Повестка дня: 
 

1. Открытие заседания 
СЛУШАЛИ: 
Якушева В.В.  - Губернатор Тюменской области 
 

2. Об исполнении  решения заседания Совета  по развитию 
малого и среднего предпринимательства Тюменской области от 



12.11.2008 года о предоставлении грантов субъектам малого и 
среднего предпринимательства Тюменской области. 
- О включении в прогнозный план приватизации государственного 
имущества на 2009 год перечня недвижимого имущества  в 
соответствие с Федеральным Законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об 
особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в 
государственной собственности субъектов РФ…» (по обращению  
департамента имущественных отношений Тюменской области) 

СЛУШАЛИ: Моора А.В.,  заместителя Губернатора области, 
заместителя председателя Совета 
 

3. Об итогах работы рабочей группы по вопросам внесения 
изменений в федеральные законодательные акты, внесение 
законодательной инициативы в Государственную Думу 
Федерального собрания РФ. 

СЛУШАЛИ: Машукова А.А. – председателя Правления общества 
защиты прав потребителей «Северный Альянс»,  помощник депутата 
Тюменской областной Думы А.П.Салмина  

 
4. О внесении в Федеральное законодательство изменений 

по новым формам  поддержки малого и среднего бизнеса  в 
условиях финансового кризиса 

СЛУШАЛИ: Семенову Е.Ю. – депутата Государственной Думы 
 

5. Об организации обучения студентов и учащихся основам 
предпринимательской деятельности и подходах к формированию 
государственного заказа на подготовку рабочих и специалистов в 
2009 г. 

СЛУШАЛИ: Лысакову  И.Н. – директора департамента образования 
и науки Тюменской области 

 
6. О создании бюро по обмену специалистами в условиях 

финансового кризиса 
СЛУШАЛИ: Езикееву О.Л., генерального директора Фонда развития 

и поддержки предпринимательства Тюменской области 
 

7. О системе подготовки отдельных категорий граждан 
основам предпринимательства 

СЛУШАЛИ: Нурпеисова М.З., исполнительного директора 
ООО «Консалтинговая фирма «Лекс» 
 

8. О состоянии  субъектов малого  предпринимательства, 
занимающихся торговой деятельностью 
СЛУШАЛИ:  Григорьева Е.А. - генерального директора ООО «Арома» 

 
РЕШИЛИ:  



1. Информацию участников заседания Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства при Губернаторе области  принять к 
сведению. 

2. Членам Совета:  в срок до 25 февраля 2009 года представить  в 
департамент инвестиционной политики и государственной поддержки 
предпринимательства Тюменской области предложения по проекту 
постановления Правительства Тюменской области  «Об утверждении 
порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого 
(среднего) предпринимательства на создание собственного бизнеса». 
 

3. Президиуму Совета (Моор А.В.) проработать вопрос 
урегулирования взаимоотношений между крупными торговыми сетями и 
представителями малого и среднего бизнеса с целью создания 
благоприятных условий для местных товаропроизводителей, в том числе 
путем внесения в проект Федерального закона «Об основах 
государственного регулирования и развития торговой деятельности в 
Российской Федерации» соответствующих нормативных положений.  

 
4. Департаменту инвестиционной политики и государственной 

поддержки предпринимательства Тюменской области (Шумков В.М.),  
Фонду развития и поддержки  предпринимательства Тюменской области 
(Езикеева О.Л.),  департаменту агропромышленного комплекса 
Тюменской области  (Ковин В.А.): 
 
4.1.  подготовить предложения  об организации обучения лиц, 
занимающихся  и планирующих заняться предпринимательской 
деятельностью основам  ведения бизнеса по  наиболее перспективным 
направлениям;  представить предложения в департамент    образования 
и науки Тюменской области и департамент занятости населения 
Тюменской области для формирования образовательных программ; 
4.2 обеспечить оказание организационной, информационной, 
консультационной и финансовой поддержки субъектам малого и 
среднего бизнеса по перспективным сферам предпринимательской 
деятельности.  
 

5. Департаменту образования и науки Тюменской области 
(Лысакова И.Н.), департаменту занятости населения Тюменской области 
(Кабанов С.А.) при разработке учебных программ по курсу «Основы 
предпринимательской деятельности» для учащихся и студентов 
выпускных курсов образовательных учреждений начального, среднего и 
высшего профессионального образования учитывать современные 
тенденции развития малого бизнеса и социально - экономическую 
ситуацию в регионе. Разработанные программы согласовать с Советом 
по развитию малого и среднего предпринимательства. 
 



6. Фонду развития и поддержки  предпринимательства Тюменской 
области (Езикеева О.Л.), совместно с ООО Консалтинговой фирмой 
«Лекс»  (Нурпеисов М.З.)  проработать вопрос по определению 
возможных механизмов сопровождения предпринимателей, получающих 
государственную поддержку, в том числе обучение основам 
предпринимательской деятельности. 
 

7. Фонду развития и поддержки  предпринимательства Тюменской 
области (Езикеева О.Л.), департаменту занятости населения Тюменской 
области (Кабанов С.А.)  разработать механизм взаимодействия  по  
вопросу обмена информацией в части формирования баз данных 
соискателей и временных  рабочих мест. 

 
 
 

 
Председатель Совета, 
Губернатор Тюменской области            В.В.Якушев 
 
 
 
Согласовано:         
А.В. Моор, заместитель Губернатора области 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Захарова Наталья Васильевна   46-39-76 
 


	Повестка дня: 
	 

